

中欧环境与气候青岛论坛明年举办

中欧可持续发展青岛论坛暨2022国际健康与环境产业发展论坛举行 5个中欧环境合作项目签约

早报9月5日讯 9月5日,由青岛市政府、国际健康与环境产业联合会主办,青岛西海岸新区管理委员会、青岛市发展和改革委员会联合承办的中欧可持续发展青岛论坛暨2022国际健康与环境产业发展论坛在国家会议中心举行。论坛以“绿色合作,共赢未来”为主题,旨在进一步深化中欧环境与气候务实合作。开幕式上,青岛西海岸新区与国际健康与环境产业联合会联合推介“中欧环境与气候青岛论坛”,据悉,“中欧环境与气候青岛论坛”拟定于2023年在青岛西海岸新区举办。论坛上,青岛西海岸新区签约5个中欧环境合作项目。

5个中欧环境合作项目签约

作为2022年中国国际服务贸易交易会的重要板块之一,本次论坛采用“线上+

线下”方式,邀请了来自十多个国家的政府、驻华使馆、国际组织、学术机构、科研院所、商协会、相关企业嘉宾出席。论坛开幕式上,青岛西海岸新区与国际健康与环境产业联合会联合推介“中欧环境与气候青岛论坛”。据悉,“中欧环境与气候青岛论坛”拟定于2023年在青岛西海岸新区举办,届时采取线下“会议+展览”及线上“云会议+云展厅”的办会模式。

论坛上,青岛西海岸新区签署了5个环境合作项目。

其中,青岛西海岸新区与国际健康与环境产业联合会签约,将共建“国际可持续发展创新中心”和“产业促进运营服务中心”,打造中欧绿色产业合作与发展贡献青岛样本;青岛西海岸新区与中华(澳门)金融资产交易股份有限公司签约,推动与澳门特别行政区政府开展跨境合作,谋划设立区域代表处,以澳门为

支点,帮助青岛企业开拓“一带一路”沿线市场以及葡语区国家市场等。

同时,青岛西海岸新区与德国金融机构合作,在青岛西海岸新区探索与国际碳交易的接轨与合作,开展中欧碳账户开立、CBAM项目互认,支持中资企业境外融资;世界银行集团国际金融公司与青岛银行签约,进一步加强双方长期合作,共同深化蓝色金融发展、延展绿色金融创新,并促进南南知识交流;青岛西海岸新区与山东未来集团有限公司签约,将在合资公司成立、基金组建、综合能源示范区建设、数字文旅开发等方面开展全面合作,推动青岛西海岸新区新经济和绿色经济产业快速发展。

院士顾问团正式组建

在论坛开幕式上,中欧乡村振兴

绿色样板项目正式启动。该项目依托青岛西海岸新区优质生态、产业、文化资源,打造能源转型、产业转型、生态恢复、绿色金融相融合的中欧合作模式,实现工业、农业、文旅、水利等相结合的可持续发展,构建绿色乡村振兴的中欧合作样板工程。

论坛上,青岛市人民政府与国际健康与环境产业联合会共同发起设立的中欧环境与气候产业合作发展院士顾问团正式组建。据悉,院士顾问团由能源、环境、气候、经济等领域的中外知名院士、专家组成,是青岛西海岸新区及国际健康与环境产业联合会组织举办“中欧环境与气候青岛论坛”、落地“国际可持续发展创新中心”、建设“中欧环境与气候产业合作区”的学术顾问、产业发展顾问、可持续发展智库大脑。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

西海岸首条快速路12月开建

G228丹东线(嘉陵江路西延段)改线工程开始招标 设计时速80公里



日交通量已经超过预测远期年限的3.3万辆/日,新建珠江路通道为双向四车道断面,仅能满足近期需求,3—5年区域交通量将达到饱和,新建一条横贯东西的交通要道迫在眉睫。

全线设3处互通立交

据介绍,G228丹东线(嘉陵江路西延段)改线工程顺接现状嘉陵江路,以隧道形式穿越小珠山,连接至胶州湾路。道路全长约12.13公里,其中山岭隧道4.3公里,浅埋隧道1.7公里,桥梁段1.83公里;匝道山岭隧道1公里,浅埋隧道0.86公里,匝道桥梁0.41公里,及部分路基段。

本工程包含道路工程、隧道工程、桥梁工程、交通工程、管线工程、景观工程、绿化工程等,并与昆仑山路、珠光路、星海路设置3处立交。

据介绍,G228丹东线(嘉陵江路西延段)改线工程结合地势采用地面+局部下穿+局部高架的敷设方式;全线设4段高架,一段下穿,一处穿山隧道;全线互通立交3处。工程建设标准一级公路兼城市快速路。其中昆仑山路至香江路段,主线采用浅埋地道形式,主线地道上方恢复现状道路;香江路至东侧隧道口段,结合地形地势采用地面与高架结合的形式;西侧隧道口至开城路段,为降低对周边的影响,采用地面、跨河桥与浅埋地道结合的形式。

“道路设计时速为80公里,是西海岸新区首条真正意义上的快速路。”西海岸新区交通运输局总工董凯智说道。

缓解滨海交通压力

受自然条件制约,西海岸新区城市路网骨架集中于有限的空间走廊(小珠

山以南至海岸线之间区域),区域东西向交通量达到13万—14万辆/日,但贯通的干道仅有滨海大道、胶州湾西路2条,现状均已达到饱和。

G228丹东线(嘉陵江路西延段)改线工程是青岛市中心城区及西海岸新区规划高快速路网中沿海横向通道的重要组成部分,未来将承担胶州湾东西两岸城区的快速联系及西海岸新区不同组团间的中长距离出行需求。

据估算,嘉陵江路西延工程建成后,滨海大道嘉年华段交通拥堵将下降18%,江山山路以东段将下降15%,长江路拥堵情况将下降35%。

此外,项目建设对提升珠山国家森林公园知名度、加快新区旅游资源开发向更高质量和更高水平提升、提高区域经济发展水平都将具有重要意义。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 董雪梅 封宇泽)